

Agreena a investiční skupina RSJ zahajují spolupráci v regenerativním zemědělství

Agrotechnologická společnost Agreena a investiční skupina RSJ se dohodly na podmínkách zapojení do programu AgreenaCarbon. V jeho rámci bude RSJ na farmách ve svém portfoliu rozšiřovat postupy regenerativního zemědělství a na základě ověřených úspor uhlíku získá od společnosti Agreena uhlíkové certifikáty s finanční bonifikací. Agreena i RSJ ukazují trendy v moderním zemědělství, efektivní správě investic, zodpovědném přístupu k podnikání a boji proti změnám klimatu.

Do programu AgreenaCarbon hodlá investiční skupina RSJ letos vložit 400 hektarů půdy v Zemědělské společnosti Mlázovice a ve firmě František Král, organic. Rozhodnutí zapojit se do programu vzešlo z výběrového řízení za účasti dalších operátorů na rozvíjejícím se českém trhu dobrovolnými uhlíkovými certifikáty. Paralelně, ve spolupráci s českou firmou CI2, o.p.s., probíhalo také měření uhlíkové stopy zemědělských vstupů a aktivit ZP Mlázovice, která již tradičně využívá postupy minimalizace zpracování zemědělské půdy.

"Naší prvotní motivací bylo hlubší porozumění problematice ukládání uhlíku v půdě a snižování uhlíkové stopy našich zemědělských aktivit," zdůvodnil zahájení spolupráce s Agreenou **Jiří Kříž**, **asset manažer investiční skupiny RSJ**.

"Zapojení renomovaného investora jako RSJ do programu Agreena vnímáme jako vyjádření důvěry, ale i zájmu našeho partnera o udržitelnou budoucnost českého zemědělství. Věříme, že tento příklad bude inspirovat nejen zemědělce, ale i další odpovědné majitele a investory do půdy," říká **Petr Adler** z českého zastoupení společnosti Agreena.

"Jako investory nás samozřejmě zajímá také finanční bonifikace na základě uhlíkových certifikátů od společnosti Agreena. Perspektivně očekáváme, že šetrnější zacházení s půdou dříve či později docení také místní banky, které se podílejí na úvěrování našich zemědělských projektů, i odběratelé produkce z našich farem," dodal **Jiří Kříž**.

"Prostřednictvím regenerativních postupů – jako je bezorebné či minimální obdělávání půdy, pěstování krycích plodin či aplikace biologických alternativ chemických hnojiv – mohou zemědělci významně zmírnit dopady klimatické změny. A je jen správné, že za ochotu vydat se novou cestou budou odměněni. Právě příjmy z našich uhlíkových certifikátů mohou zemědělcům snížit finanční rizika spojená s přechodem k regenerativnímu zemědělství," poznamenal **Petr Adler**.

Investiční společnost RSJ, v jejímž čele stojí Libor Winkler, spravuje široké portfolio investic v České republice a zahraničí. Do zemědělských podniků a zemědělských půdy investuje od roku 2015. Věnuje se akvizicím výnosových nemovitostí a vysoký podíl na spravovaném majetku představují investice do rezidenčních projektů, průmyslových areálů a také do klíčových odvětví 21. století jako jsou informační technologie, biotechnologie, zdravotnictví a produkce zdravých potravin. Při vyhledávání projektů dává investiční skupina RSJ přednost těm, které společnosti a svému okolí přinášejí více než jen finanční zisk.

Agrotechnologická společnost **Agreena** je jedničkou na evropském trhu dobrovolnými uhlíkovými certifikáty, do programu AgreenaCarbon vložili zemědělci v 17 zemích více než 2 miliony hektarů. Firma původem z Dánska, která na začátku roku 2023 vstoupila na Český trh, klade důraz na odpovědnou certifikaci ověřenou třetí stranou a spolupráci s partnery s jasným programem snižování uhlíkové stopy a emisí skleníkových plynů. Podle expertů společnosti Agreena mohou zemědělci šetrnějším zacházením s půdou zadržet v půdě ročně tři tuny uhlíku na hektar, odměna za tunu (jeden certifikát) letos dosáhla nejméně 32 EUR. Za tuto cenu může zemědělec odprodat certifikát společnosti Agreena nebo si jej ponechat.

Podle Organizace pro výživu a zemědělství Spojených národů (FAO) může obnova degradované zemědělské půdy celosvětově odstranit 51 gigatun oxidu uhličitého z atmosféry a zvýšit produkci potravin o 17,6 megatun ročně. Využívání technik sníženého obdělávání půdy s pomocí postupů konzervačního zemědělství mohou čeští zemědělci získat dodatečné příjmy, které podpoří ekonomickou udržitelnost farmaření. Agreena vytváří obchodovatelné a třetí stranou ověřené certifikáty CO₂, které patří přímo zemědělci. Ten si je může ponechat, prodat je institucionálním nebo soukromým organizacím, nebo spolupracovat se společností Agreena a získat tak nejvýhodnější nabídku.

www.agreena.com/cz

www.rsjinvest.com

Kontakty pro média:

Jenda Žáček, PR support pro ČR společnosti Agreena

+420 777 800 254, jenda@zacci.cz

Vendula Dittrichová, manažerka komunikace investiční skupiny RSJ

+420 605 720 712, wendula.dittrichova@rsjinvest.com